



## 习近平主持召开企业家座谈会强调

# 激发市场主体活力弘扬企业家精神 推动企业发挥更大作用实现更大发展

详见A2

● 落实  
好纾困惠企  
政策

● 打造  
市场化、法治化、国际化  
营商环境

● 构建  
亲清政商  
关系

● 高度  
支持  
重视  
个体工商  
户发展

我们必须**集中力量**办好自己的事，**充分发挥**国内超大规模市场优势，**逐步形成**以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，**提升**产业链供应链现代化水平，**大力推动**科技创新，**加快**关键核心技术攻关，**打造**未来发展新优势。

## @广东考生 明天17时45分高考放榜

羊城晚报讯 记者孙唯报道：广东高考放榜时间确定了！7月21日，记者获悉，7月23日17

时45分，广东省教育考试院将上线“广东民生热线”，第一时间权威发布今年广东高考各批

次录取最低控制分数线，进行政策解读。据了解，去年广东高考放榜

时间为6月24日。今年由于疫情原因，高考推迟1个月，同样，放榜时间也较去年推迟约1个月。

### 李希到深圳调研检查疫情防控工作 以第一线的 责任担当和有力举措 毫不松懈抓好 严防境外疫情输入工作

详见A2

## 广东进出口增速 上月由负转正

上半年外贸逐步回稳，防疫物资出口大幅增长带动降幅收窄

详见A3

### 广东出台草案征求意见，重大行政决策未经合法性审查不能提交讨论 对重大行政决策拟终身追责

详见A4

## 佛山联通广州提速 规划新增11条道路

顺德区将加强与湾区航空枢纽交通衔接，实现60分钟可达

详见A7



## 商业包装下的“神童”岑怡诺

一个名叫岑怡诺的“神童”女孩最近在网络上持续走红。岑怡诺大致情况如下：今年16岁，据称师从“演讲大师”姬剑晶，在网上流传的一份简历显示，2018年，年仅14岁的她已经出版了两本诗集和一部小说，一天能写300首词、2000首诗和15000字小说，还有若干个冠以宇宙、全球名号的头衔。我天生胆小，被其宇宙某某公司创始人之头的头衔吓到了，就去找了下相关演讲视频，准备顶礼膜拜。“我们同场最有能量、最有梦想、最有格局的企业家们，大家现在好！”“你们的状态好还是不好？此时你们的心情好还是不好？那你们好的欢呼声在哪里？”“希望月入2万的举手”“月入20万的鼓掌”……视频中，岑怡诺始终保持着亢奋的状态，娴熟地讲着人们欢呼、互动。而据最新消息，姬剑晶的公司宣布，岑怡诺开始开班卖课，每人收费5000元。客观地说，岑怡诺的演讲尽管内容空洞，但其老练程度，确在同龄人之上。但这明摆着就是一盘生意，岑怡诺不过是姬剑晶公司训练出来的赚钱工具。如你所知，各种打着提升自我旗号的训练营多如牛毛，并俨然产业化，催生了许许多多的“演讲大师”“培训大师”。岑怡诺传销般的演讲套路，之所以引起热议，不是她高于同龄人的演讲水平让人欣赏，而是满满的套路和她的年龄形成的反差让人感到不遑。我们从否认有早慧的儿童和青年，但什么样的年龄做什么的事，正如老莱娱亲让人感到滑稽，16岁的女孩满嘴成人世界的成功学，同样让人黯然神伤。至于“神童”每天作词300首、写诗2000首什么的，付之一笑就是了。最多再感叹一下商业包装的疯狂和无底线。

责编/袁婧 林丽爱 美编/黄文倩 校对/潘丽玲

## 新版上证综指 今日来了

● 减小股指失真程度，真实反映沪市行业结构变化  
● 投资者不必担心指数修订会影响观测行情

今天消息

羊城晚报讯 记者莫谨格报道：上证综指新编制方案今日正式生效。今早，三大指数集体小幅低开一路走高。今日早盘收盘，沪指报3360.78点，涨1.20%。深成指涨1.62%；创业板指涨1.92%。

上证综指此次修订内容主要包括三个方面：剔除被实施风险警示的股票、延迟新股上市时间、将科创板证券纳入上证综指样本，旨在减小股指失真程度，真实反映沪市行业结构变化。

不过，投资者不必担心指数修订会影响观测行情。本次上证综指编制修订的实施，拟采用无缝

衔接的方式进行，即指数编制方案变更生效日点位与前一交易日点位无缝衔接，生效日时点位基于前一交易日收盘点位及样本股当日涨跌幅计算。因此，上证综指编制修订的实施不会影响上证指数的连续性，不影响投资者观测市场行情。作为A股市场第一条股票指数，上证综指1991年7月15日首次发布，以1990年12月19日为基日。本次编制方案修订前，上证综指由上海证券交易所上市的全部股票组成样本股（不包括科创板），包含A股和B股，指数以总市值加权计算，反映上交所上市股票的整体表现。

## 科创板一周年交亮丽成绩单 133家企业登陆 总市值超2.6万亿

详见A14

## 每年1月10日 “中国人民警察节”

近日，经党中央批准、国务院批复，自2021年起，将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。这是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日，是对人民警察队伍为党和人民利益英勇奋斗的充分肯定。

1986年1月10日，广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务平台。近年来，每年1月10日公安部及各地公安机关都组织开展多种形式的“110宣传日”活动，这一日期具有极高的社会知晓度和群众认可度。（新华社）

## 国家助学贷款政策调整：

### 利率下调 还本宽限期延长

记者21日从教育部了解到，为加大对家庭经济困难学生的支持力度，进一步减轻贷款学生经济负担，教育部、财政部、中国人民银行、银保监会等近日联合印发通知，从三个方面对国家助学贷款有关政策作出调整：一是助学贷款还本宽限期从3年延长至5年。二是助学贷款期限从学制加13年、最长不超过20年调整为学制加15年、最长不超过22年。三是2020年1月1日起，新签订合同的助学贷款利率按照同期同档次贷款市场报价利率（LPR）减30个基点执行。（新华社）

广东就进一步健全学生资助政策体系公开征求意见

### 贷款还款期 最长不超过22年

详见A4

### 拟建外籍教师 信用记录制度

有关聘任管理办法  
正公开征求意见

教育部网站21日发布公告，就《外籍教师聘任和管理办法（征求意见稿）》公开征求意见。征求意见稿对聘任外籍教师的基本要求、资质条件、考核监督等作出规定。

征求意见稿提出，建立外籍教师信用记录制度。有吸食毒品等违反治安管理行为，有性侵害、虐待未成年人行为，有骚扰学生或者其他严重违反中国的公序良俗和教师职业道德、行为准则等情形，教育机构应当予以解聘，并报主管教育行政部门，记入信用记录。（新华社）

## 民航局、海关总署、外交部发布公告：

# 来华乘客需持5天内核酸阴性证明登机

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：为确保国际旅行健康安全，降低疫情跨境传播风险，民航局、海关总署、外交部21日发布《关于来华航班乘客凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机的公告》，对来华航班乘客实行凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机的做法。

公告称，搭乘来华航班的中、外籍乘客在登机前5天内完成核酸检测。检测应在中国驻外使领馆指定或认可的机构进行。

中国籍乘客通过防疫健康码国际版小程序拍照上传核酸检测阴性证明，外国籍乘客凭核酸检测阴性证明向中国使领馆申办健康状况声明书。有关航空公司负责在登机前查验健康码状态和健康状况声明书。不符合相关要求的乘客不能登机。各航空公司应严格履行查验手续。

公告指出，乘客提供虚假证明和信息，须承担相应法律责任。同时，中国大使馆将认真评估驻在国核酸检测能力，并在具备条件的时候发布具体实施办法。

## 中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友：

# 北京新发地疫情及传播已全部终止

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：21日，北京召开新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会。中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍，北京应急响应从二级调整到三级，说明北京新发地疫情及其相关的传播扩散已经全部终止。对于未来疫情的走向，吴尊友表示，由于新冠肺炎疫情还在全球蔓延，3月以来

全球疫情持续上扬，最近每天新增病例数甚至突破20万人，我国随时可能受到影响。吴尊友说，我国的疫情受两方面因素的夹击：一个是像发生在湖北武汉华南海鲜市场、北京新发地市场的，原因不明、以市场为主要发生地的疫情，类似的疫情是否会在其他城市发生目前还不能断定，但前期已经累积

了及时发现、及时扑灭疫情的经验；另一个是随着复航航班的增多，境外输入病例的压力会越来越大。吴尊友提醒，很快进入秋冬季，冬季是呼吸道传染病的高发季节，会使新冠肺炎疫情的防控更加复杂、困难，“但我们有信心，即使再发生疫情，也不会出现像年初武汉发生的那样严重的疫情”。

## 两名内地居民经粤澳口岸入境广东后擅自扩大活动范围

# 被取消豁免14天集中隔离资格

详见A4